

# 社保课堂进车间 服务下沉到一线 我市多措并举扩大社保参保覆盖面

本报讯(融媒记者 颜元滔 通讯员 朱瑜宏) 现在社保缴费基数是多少? 工伤费率怎么变了? 缴费基数的多少,对我的退休待遇有什么影响? 我在云南老家缴纳的社保还算数吗? 近日,浙江安胜科技股份有限公司的生产车间内,市人力社保局社会保险服务中心工作人员就企业职工关心的社保参保基数、工伤费率浮动、养老保险转移等问题进行一一解答,并结合企业职工切身利益,讲解参加社会保险的好处和重要性,积极传递“多缴多得、长缴多得”的理念。

今年以来,为更好落实“应保尽保”的规范参保要求,我市全面推广“社保车间课堂”,市社会保险服务中心工作人员走进企业车间,讲解社保政策,现场分发社保宣传册8600册,面对面答疑解惑。

同时,依托市人力社保局每月的“社保直播间”载体,我市把“社保车间课堂”通过微信视频号进行线上直播,提高观众对社保政策的知晓率。目前,直播间点赞数已超10万。

来自浙江哈尔斯真空器皿股份有限公司的职工小胡参与“社保车间课堂”直播间互动提问后,在评论区留言:“主播回答问题很有耐心,条理也很清晰,我一下子就听明白了。”

“社保课堂进车间”提高了外来务工人员的参保意识,既完善了企业管理,更保障了劳动者的合法权益。浙江安胜科技股份有限公司人力资源部负责人陈志飞说,人社部门把服务送到一线,以具体案例说明依法参保可以避免不必要的劳资纠纷,规避用工风险,为构建和谐社会

劳动关系提供了政策保障。

此外,我市人社部门还定期开展镇(街道)、村(社区)社保专干政策宣讲培训,做到各地都有社保课堂主讲人,能够快速回应群众社保疑问;进企进户做调研,细致捕捉群众诉求,剖析扩面难题,针对突出问题集中研判、跟踪解决;优化业务办理流程,下沉业务经办事项到镇(街道)、村(社区),提升参保缴费及退休待遇申领等业务办理的便利性,真正做到参保工作广覆盖、优服务。

## 第九届“万步有约 健走激励大赛”(浙江赛区)在我市启动

本报讯(融媒记者 李梦楚) 5月7日,由省卫健委、省疾控局指导,省疾控中心、省预防医学会、永康市政府主办的第九届“万步有约 健走激励大赛”(浙江赛区)在南溪湾公园启动。此次活动主题为“开展体重管理 助力健康浙江”。

“万步有约 健走激励大赛”是中国疾控中心慢病中心主办的全国性赛事,主要面向广大机关、企事业单位职业人群。比赛采取适宜人群广泛、安全性高、能长期坚持的健步走方式,鼓励通过开

展为期100天的健走比赛(佩戴比赛专用计步器,健走数据上传至大赛活动平台),养成“日行万步、科学健走”的健康生活习惯,达到预防慢性病、促进健康的目的。作为国家慢性病综合防控示范区,我市已累计参加六届“万步有约 健走激励大赛”,曾多次获得“全国优秀组织奖”“全国百强健走示范区”等称号。

主办方相关负责人表示,“万步有约 健走激励大赛”是贯彻落实“健康中国”战略、深化国家慢性病综合防控示范

区建设成果的具体举措。在各方的积极参与和推动下,“万步有约 健走激励大赛”取得了良好的社会效益、健康效益。今年,我省组织发动了1万多人参赛。希望大家积极参与到活动中来,走出健康体魄,走出美好生活,以实际行动助力健康浙江建设。

启动仪式后,来自全省各参赛县(市、区)的200余名队员沿着南溪湾绿道健走3.5千米,正式拉开了本届“万步有约 健走激励大赛”的序幕。

## 文润永康 书香满城 未成年人阅读系列活动启动

本报讯(融媒记者 王昊) 5月7日上午,由金华市图书馆、永康市文广旅体局、团市委主办,市图书馆、市作家协会承办的2024年永康市未成年人阅读系列活动暨“童书漂流”活动在市图书馆正式启动。

活动邀请了儿童文学作家曹文芳开展“文学的花园”未成年人阅读讲座。曹文芳以自己的童年趣事为切入点,分享了写作经历以及从事文学创作中的逸闻趣事,让同学们明白童年生活是作文取之不尽、用之不竭的源泉。同时,曹文芳呼吁孩子们不要局限于一张小课桌的方寸之间,要亲近自然、走进自然、感受自然,提升感知能力,写出有美感有意境的文章。

近年来,市文广旅体局切实开展未成年人阅读工作,打造了“小候鸟暑期公益阅读”“为爱关机一小时”“妙剪工坊”等未成年人阅读品牌活动,深受广大青少年与家长的喜爱。去年累计举办线上线下未成年人阅读活动近400场,覆盖15.7万人次,充分激发了少年儿童的阅读兴趣与创作活力。

活动当天还为“阅读点亮童年”书香弥漫人生“第一届青少年启智阅读评比活动”获奖选手、“童书漂流基地学校”、“童书漂流基地书店”以及“童书漂流小队长”等颁奖、授牌。



### 贝母采收忙

眼下正值贝母采收期。连日来,舟山镇香山村一处农田里,种植户正抢抓农时挖贝母。据了解,贝母采收期预计持续至5月底。新鲜的贝母经过清洗、晾晒后,将销往市场。

融媒记者 曹润鑫 摄

## 接受法治熏陶 净化少年心灵 市检察院举办主题帮教活动

本报讯(融媒记者 池欣梓) 日前,市检察院“北辰”未成年人检察工作室联合市平安志愿者服务中心,举办了以“接受法治熏陶 净化少年心灵”为主题的帮教活动。18名被附条件不起诉的涉罪未成年人及部分家长、帮教社工参加活动。

活动中,大家共同观看了微电影《少年回家路》。影片讲述了检察机关和司法社工用心用情教育、感化、挽救涉罪未成年人,帮助他们回归正常成长轨道的感人故事。

做事前要先三思,要做遵纪守法的人。家庭教育对少年成长有很大影响,我们不能有抽烟、酗酒等不良行为。观影结束后,孩子们纷纷表示深受启发。

有的孩子坦言,自己以前对法律了解甚少,现在意识到法律是维护社会公正的重要工具;有的孩子则表达了对未来的信心,表示将努力学习法律知识,做一个遵纪守法的好公民。

活动中,市检察院人大代表未成年人监护站成员程建强律师与大家进行交流,重点解答了如何抵制不良行为、提高家庭监管效果、正确规划人生等问题,同时鼓励大家在以后的生活中多读书、多学习,遵纪守法,重回正途。

检察官和大家学习了《未成年人保护法律全书》的“自觉守法篇”,对防范、抵制不良行为等内容进行深度学习,增强考察对象尊法、懂法、守法、用法意识。帮教社工总结了每名帮教对象在考

验期内的表现,肯定了他们的努力和进步,指出存在的问题和不足,并给出相应的改进建议。

据悉,市检察院“北辰”未成年人检察工作室始终坚持教育、感化、挽救涉罪未成年人。去年以来,市检察院已对51名涉罪未成年人适用附条件不起诉,并通过“星光计划”因人施策开展普法教育、就业指导、就学引导等教育矫治工作,促使涉罪未成年人重新就学就业,真正起到教育、挽救的目的。



## 三渡溪水库 多举措筑牢 安全 防火墙

本报讯(融媒记者 胡美樱子) 日前,三渡溪水库管理处开展了消防安全大检查。

三渡溪水库是一座以灌溉、供水为主,兼顾防洪、发电等综合利用的中型水库。为确保水库的安全,三渡溪水库管理处抓实抓细消防安全工作,对食堂及水库办公区消防器材是否完好有效、是否堆放易燃易爆物品等情况进行检查。

三渡溪水库管理处还开展了消防培训和消防安全演练,邀请消防教官对干部职工进行火场逃生、求救等培训,提高工作人员预防及正确处理火灾等突发事件的能力。